



Temesközy Gerzson jegyzősége mellett egy bizottságot választott, melynek tagjai: Lukács Gyula, dr. Hirn Márton, Komáromy József, Zsigmond Antal, Palásti Pál, Pap Péter, Pólya László, Kovács Béla, Király János, Király Ferencz, Véli Miksa, Makay János és Szakáll Lajos.

Az ünnepély programját nagyjából a következőképp körvonalozta:

Reggel 6 órakor 21 ágyú lövés között a zenekarok Rákóczi indulóval ébresztőt húznak, a város különböző terein. Délelőtt az összes templomban isteni tiszteletek tartatnak.

11 órakor diszkozyülés, melyen ünnepi beszédet Máthé József főjegyző tart, — Temesközy Gerzson indítványt tesz az országgyűléshez leendő felirat benyújtására, melyben Rákóczi Ferenczet megbélyegző, hazaárulónak kimondó törvény megsemmisítését s Rákóczi hamvainak államköltségen leendő mielőbbi haza szállítását kéri a közgyűlés.

Pap Péter indítványt tesz Rákóczi érdemeinek elismerésére s jegyzőkönyvbe leendő iktatására.

Végül Komáromy József tesz indítványt az ünnepélyre vonatkozólag.

Délután 3 órakor a Kossuth-téren nyilvános ünnepély az iparos dalárda közreműködése mellett, szónoklattal és szavallatokkal.

5 órakor a polgáriiskola torna termében hangverseny rendeztetik, felolvasás és szavallattal, a dalárda közreműködésével, csekély beléptidij mellett.

Este pedig a Polgári körben közvacsora, valamint az összes egyletekben táncmulatságok.

A hangverseny igen érdekessé válik, amennyiben ft. Lévy Mihály apát-plebánosnak sikerült közreműködésre megnyerni Geyer Stefike, budapesti világhírű hegedű művésznőt, kit Dienzl Oszkár zongorán fog kísérni.

A művésznő 15 éves s már majdnem az összes európai udvaroknál játszott, a fehérvári lelkű román királynénak pedig kedvenc művésznője, kivel duettben egy fényképen is meg van örökítve. A nagy művésznő teljesen díjtalanul fog hozzánk lejönni a kegyeletes ünnepély sikere érdekében.

Részletes programot a végrehajtó bizottság fog kidolgozni és közreadni.

## Gyűlések.

Abony, 1903. október hó 1

A róm. kath. tanítótestület rendes havi gyűlését, a tagok általános érdeklődése mellett, szeptember hó 30-án d. u. 4 órától fél 6-ig tartotta meg. — A gyűlést Schlosser László igazgató-tanító, mint elnök a testülethez intézett s egyetértő munkálkodásra buzdító beszéddel nyitotta meg, mely után rövid vázlatban felsorolta a múlt tanév nevezetesebb mozzanatait, miből kitűnt, hogy a

egyenlített ki a szabónéknál. Az semmi!?

Feleség: (Sértődötten.) No, ez szép! Hát már ezt is sajnálod tőlem? Legyen; de aztán ne legyen az oka, ha X. . . . Gusztávné urnőre a kutya se néz, mert kopott és divatját mult ruhában látják. (Félre: Ah, szörnyűség, az ő ruhái kétszer annyiba kerülnek, mint az enyéimék s még ő beszél.)

Férj: (Határozottan) Mindez nem lesz baj, csak egészség legyen.

Feleség: De baj lesz! (Méltatlankodva.) Nekem ezután nem kell semmi. Ki sem lépek az utcára többé. Én nem akarok neveltség tárgya lenni, mert férjemuramnak éppen úgy tetszik.

Férj: (Az asztalon dobolva.) Gondolj édesem a deficitre. Nemde nagyobb szűgyen lesz, ha házunk előtt megütik a dobot . . . . mint . . . .

Feleség: (Közbevág.) Ugyan Gusztáv, ne prédikálj már. Persze én vagyok a villámhárító . . . s te nem engedél a naponkinti 10—20 szivarból, sőt megtoldád; a kártyáról s más költséges passzióról se akarsz lemondani. Én . . . én (Reszkető hangon.) jó bolond: legyen házórzó eb, gazdasszony, dajka, szobaleány, hogy a férjecském ennél többet elpuczezolhasson. (Sir.)

Férj: (Kissé megindulva, lágyan) De édes Malvinkám, az Istenre kérlek, hisz én nem szószoros értelmében gondolom a dolgot. Öltözz tisztességesen, rangodhoz illően, de ne pazarolj fölöslegesen cziczomákra. Ha ezt megteszed, akkor ismét az én édes, aranyos Malvinkám fogsz lenni. (Ölelésre tárja karjait; feleségéhez közelít.)

Feleség: (Tiltakozva gesztikulál.) Uram . . . ne közelítsen hozzám. Ön maga mondá, hogy ez időszerűtlen vagyok kegyeire. (Gúnyosan.) Persze, mikor a viruló leány, az üde Málka állott előtte, minő egészen másként volt minden. Akkor

tantestület élénk érdeklődést fejtett ki az őt körül érintő dolgok iránt. Igy különösen emlékezetes momentuma volt a tantestületi tevékenységnek a pásztorjátékok rendezése, amely kellemes emléken kívül szép anyagi hasznot is hajtott a humanitárius és kulturális célok eléréséhez.

Összegeztette az eddig beiratkozott tanulók osztályonkénti száma, miből kitűnt, hogy a 12 osztályban összesen 1089 tanuló iratott be, mely nagy summa különböző arányokban oszlik meg az egyes osztályok között, néhol több, néhol kevesebb. Legkevesebb egy osztályban 68, legtöbb 144 iratott be.

Tisztviselők a régié maradtak, míg Dániel Anna helyett sorrend szerint a jegyzői tisztet Jávorsky Valéria vette át.

Schlosser László indítványa folytán f. évi október hó 17-én a haza bölesének, Deák Ferencz születésének 100-ik évfordulóján iskolai emlékünnepélyt rendez a tantestület és pedig a felső osztálybeli növendékek bevonásával. Az ének, szavallat s emlékbeszédből álló ünnepély kedvező idő esetén a központi iskola udvarán fog megtartatni.

A szép egyetértésben megejtett havi értekezlet fél 6 órakor az elnök éltetésével véget ért. — Legyen az tantestület, egyesület vagy társadalom, az egyetértés szellemének követésével működhet sikeresen, érhet el szép, nagy eredményeket. Míg ellenben a szürkálódzás, a maczerálás, egyenetlenkedés a különben együvé tartozó erők gyengítésére vezetnek. Sohase keressük azért az ellentéteket, mely elválaszt hanem istápoljuk a szereteten alapuló egyetértést, mely összehoz és erősíti tömörít.

\* \* \*

Közvetlen a róm. kath. tantestületi gyűlés után ment végbe Tömösközy József ev. ref. tanító elnökle alatt az abonyi választókerület felekezeti és községi tanítóinak fizetés felemelés ügyében indított mozgalom utolsó gyűlése, a helybeli róm. kath. s ev. ref. tanítók részvételével. (Az izr. tanítók nagy ünnepük miatt jelen nem lehettek.)

Tömösközy József elnök megnyitván a gyűlést, Szücs István róm. kath. tanító, bizottsági jegyző felolvasta az előbbi értekezletről felvett jegyzőkönyvet, mi helyesnek találtatván Jávorsky és Veverán tanítók által hitelesítették. Ugyancsak Szücs István előterjesztette a bevétel és kiadásról vezetett jegyzéket s azon köszönő iratokat, melyekkel az ország több távol eső vidékéről tisztelték meg az abonyi tanítókat, mint a mozgalom kezdeményezőit s előharcosait.

Tömösközy József elnök és Szücs István jegyző érdemeinek jegyzőkönyvbe iktatásával s a mozgalomról szóló iratok tantestületi levéltárba való helyezésével a gyűlés befejeztetett.

gyönyörűsége, édes szentje, gyémántja, üdve voltam. Megígérte, hogy a csillagomat is lehozza az égből nekem s lépteimet is megaranyozza, ha neje leszek. S most . . . házasságunk hatodik évében? . . . felhánnya azt a néhány ruhadarabot is, amit takarékoskodásom révén szereztem meg. (Feddőleg.) Szégyelje magát Gusztáv; ezt nem érdemeltem magától. (Zokog.)

Férj: (Az asztalra üt.) Asszony, gyöngeség a te neved! (Feláll.)

Feleség: (Szinte feláll; szeméit törülgetve.) Igen, de ne feledjé uram, hogy gyöngeségünkben rejlik az erőnk . . . Ah, de mit is beszélök . . . Most már köztünk vége mindennek. (Páthosszal.) Óh, Gusztáv, Gusztáv, miért állott az utamban . . . Sz . . . Ervin boldog lett volna, ha ruhám szegélyét érintette volna csak, s ön göggel, durvasággal szétrombolta bennem a legszentebb érzelmeket. (Zokogva egy zsölyébe dül.)

Férj: (Félre.) Ah, most tudom, értem ennek a hirtelen és indoktalan fellángolásnak az indító-okát. Tehát: Sz . . . Ervin! Nos, szépen vagyunk. A bálvány imádó! (Fenhangon.) De mondja csak édesem: mit szólna, ha az én aranyos Clarissámmal töltött drága idők édes visszaemlékezésével kívánám ellensúlyozni az ön gyűlöletes reminiscenciáit?

Feleség: (Gúnyosan.) Mit? . . . Az ön aranyos Clarissája? Nos, azzal a ragyással ugyan ellensúlyozhatja!

Férj: (Dühösen.) Kikérem, hogy Clarissámat ragyásnak nevezze!

(Néhány pillanatnyi szünet.)

Feleség: (Páthosszal felsóhajt.) Ah, drága Ervinem, ha tudnád, ha tudnád, hogy minő sorsra jutott a te hőnimádott Málkád!

Valóban sajnálatra méltó, hogy az egész ország felekezeti és községi tanítóssága előtt lelkes felbuzdulással fogadott mozgalom már már eredményekkel kecsgető sikereit oly hamar elnyomta a politikai élet iszapos hulláma.

Alloquis.

## MI UJSÁG?

— **Eljegyzés.** Dénesy Ödön m. á. v. tisztviselő eljegyezte Gottlieb Rózsikát, Gottlieb Ferencz köztisztviselőben álló uradalmi főkertész kedves és bájos leányát. Szívvel gratulálunk.

— **Jótétemény.** Ft. Lévy Mihály apát-plebános, e hó 1-én megvendégelte egy a kórház betegeit, mint a szegényház lakóit.

— **Szüret új terminusa.** Az előjáróság a tanács határozatát megvaltoztatva, az általános szüret idejét holnapra, október 5-ére állapította meg.

— **Kerületi gyűlés.** E hó 6-án Abonyban tartja meg évi rendes gyűlését a szolnoki esperesi kerület róm. kath. papsága, mely alkalommal több fontos ügy megbeszélése kerül tárgyalásra. A gyűlés előtt 1/2 10 órakor istentisztelet lesz a r. k. templomban.

— **Értekezlet.** Járásunk megyebizottsági tagjai, Antos Béla elnökle alatt ma egy hete értekezletet tartottak, melyen a dabasi főszolgabírói állásra egyhangulag ifj. Teszary László monori tb. főszolgabíró jelölték, kinek megválasztatása — a jelekből ítélve — most már csak nem bizonyos.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mult hó 9-én Gönczöl Istvánnál történt tüzeset alkalmával az oltásban való sikeres közreműködésük által kitüntetett Petrezselyem Pál vízholdó, Udics András és Vida György részére fejeaként 4—4 koronát, Lázár Arnold részére cipőért kártérítésül 5 kor., Bató Istvánnak 3 koronát osztottam ki, buzgólkodásuk elismerése mellett.

Ezen összeget Király Ferencz ur, mint a Fonciére pesti biztosító társaság ügynöke, a társaság küldeményként bocsátotta rendelkezésemre, az érdeemes tüzoltók jutalmazására, miért is ez uton mondok köszönetet.

Abony, 1903. szeptember hó 28.

Temesközy Gerzson,  
tüzoltó parancsnok.

— **Tisztelgés.** A róm. kath. tanítótestület szeptember 29-én Szt. Mihály napján tiszteltgett Lévy Mihály apát, esperes-plebánosnál. A főpap lelkes örömmel fogadta munkatársainak szíves megemlékezését. Ez alkalommal úgy helyből, mint vidékről több előkelő személyiség kereste fel

Férj: (Fokozott düh-vel.) Megtiltom, hogy ezt a gyűlölt nevet ajkaira vegye!!

Feleség: (Közömbösen.) Csak tiltsa, de nem lesz aki megfogadja! Azonban ön? . . . hordozhatja annak a nagy . . .

Férj: (Irtóztatós düh-vel közbevág.) Asszonyom, ne tovább . . . mert . . .

Feleség: (Higgadtan.) Mért? . . . (Csoszogó léptek. Aladárka belép és csodálkozva tekint a papára meg a mamára.)

Aladár: A Istenkéért, ugyan mi lelte a papát, meg a mamát. (Kacsóit csodálkozva összecsapja.) . . .

Anya: (Aladárt ölebe kapja.) Édes szívem! . . . drága gyermekem . . .

Apa: (Megindultan.) Ide gyere fiam, te az enyém vagy!

Aladár: Én a mamámé vagyok. Nem megyek hozzád . . . mert a mamát bántottad. Ugy-e bántott kis mamám?

Anya: (Gyönyörrel szemléli és simogatja Aladárt.) Édes szívem!

Aladár: (Kérdőleg) Ugy-e ne menjek a mérges és rossz papához? . . .

Anya: De menj édesem! A te papád nem mérges és nem rossz.

Férj: (Hálásan rátekinth feleségére.)

Apa: Menj ki most, édes kis fiam. mi is megüünk mindjárt. (Kis Ali távozik.)

Aranyos napsugár világítja be a nappali szobát s in a hadakozó házastelek az engesztelődés és megbocsátás tüzetől hevítve, béke csöket váltanak. Te édes, szöke fürtű kis Ali, légy ezután is a béke galambja, ha a papa és mama homlokát a harag és elégedetlenség árnya vonja be.

jeles főpapunkat. Igy Horváth József prépost, czeplédi plebános is. — Ad multos annos!

— **Köszönet nyilvánítás.** Nagyságos és föltisztelendő Léway Mihály apát esperes plebános úrnak az iparos dalegylet részére adományozott 10 koronáért ez úton mondok hálás köszönetet.

Dobozy György  
dalegyleti elnök.

— **Szüreti mulatság** rendezett az iparos ifjak önképző egylete a múlt hó 27-én, mely úgy, erkölcsileg, mint anyagilag elég jól sikerült. Összes bevétel 158 kor. 74 fill. a kiadás pedig 116 kor. 38 fillér volt; a könyvtár javára 52 kor. 66 fillér maradt. Az ügyesen és izléselesen feldiszipelt Ipartestület nagy termében a mulatság a legjobb hangulatban a reggeli órákban ért véget. A négyest 48 pár tánczolta. Fölülfizettek: Vidder Jenő, gyógyszerész 2 kor. Tóth József és Szrapkó Pál 1—1 kor. Tiszai András 1 kor. 20 fill; Retkes János 60 fill. Mészáros Sándor és Papp Jenő 40—40 fillért. Fogadják e mélyen tisztelt felülfizetők ez úton az egylet nevében a rendezőség hálás köszönetét.

— **Tájékoztató.** Folyó tanévtől kezdve a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter által 1902. évi november hó 25-én 4120 eln. sz. a. valamennyi törvényhatóság közigazgatási bizottságához kiadott utasítás 22 és 23-ik szakasza értelmében a mindennapi, ismételő és iparos tanonez iskolai igazolatlanul mulasztó tankötelesek szülőit, gyámjait, gazdáit, mestereit elsősorban az iskolaszéki elnökök (lelkészek) s az elsőfoku iparhatóságok szólítják fel, illetve idézik meg s „ahhoz képest, hogy hányadizben jelezte a tanuló a tanító által igazolatlanul elmaradó gyanánt, a szülőket vagy más gondviselőket utasítják iskolai törvényből folyó kötelesegeiknek pontos teljesítésére (22 §.) — „A községi előljáróság pedig (23 §.) az első izben mulasztó gyermekek szülőit, illetőleg egyéb gondviselőit szóbelileg vagy írásban megintti, őket eljárásuk törvényes következményeire figyelmezteti, ismételt mulasztás esetén a törvényben (1868: XXXVIII. t. cz. 4. §. és 1891: XV. t. cz. 4. §.) megállapított fokozatos (1. 2, 4, 8. korona) bírságot kirojja és azt — ha az illető a kirott bírságot azonnal le nem fizeti — az 1883: XIV. t. cikkben megszabott módokat szerint behajtja.“

— **Phyloxera zárlat.** Községünk, a phyloxera jelenlétének, hivatalosan történt megállapítása miatt, zárlat alá lett helyezve. Minél fogva a szőlő vesszőnek és a használt karónak, a község határán kívül eső községekkel való forgalomba hozatala korlátozás alá esik. A szőlő növény minden egyéb alkatrészeinek (a szőlő fűt kivételével) továbbá szőlő levélbe csomagolt bármilyen tárgyának a község határából való kivitele szigorúan tiltatik. Ezen rendelkezés ellen vétők az 1883 évi, XXII. t. cz. értelmében előirt büntetés alá esnek.

— **Köszönet nyilvánítás.** A múlt hó 9-én nálam történt tüzeset alkalmával elégett és biztosított részek után a Fonciére pesti biztosító intézet a kárt teljes megelégedésemre állapította meg és fizette ki Király Ferencz helybeli ügynök úr által, melyért elismerésemet és köszönetemet kifejezni el nem mulaszthatom.

Abony. 1903 október 2-án.

Gönczöl István  
földmives.

— **Hordókölcsonzó intézet.** Emeltük, hogy a Magyarországi Bortermelő és borkereskedők Országos Szövetsége hordókölcsonzó intézetet szándékozik alapítani. A terv most a megvalósuláshoz közeledik. A szövetség igazgató-választmányának múlt ülésén Molnár Lipót ügyvezető igazgató jelentette, hogy tőkepénzesek már is öt és fél millió koronát ajánlottak fel erre a célra, s hogy az intézet iránt Darányi és Láng Lajos miniszter is élénken érdeklődnek. A választmány elhatározta, hogy az intézményt minél előbb életbe lépteti.

— **Még egy hadi parancs,** A szenzációs hatású chlopyi hadiparancs után most újabb jelent meg, a mely azonban nem elkeseredést, hanem örömet okoz. Ezt az új hadiparancsot ugyanis a Mátyás Diák adja közre s kereken kijelenti benne, hogy eddigi vigságához, ötletességéhez és mulatságos voltához szigorúan ragaszkodik és abból, hogy kacajt keltsen, nem enged soha, de soha. Így hát mindenki nyugodt lehet, hogy a Mátyás Diák ezentúl is olyan lesz, mint eddig s így hadserege a néptörzsekkel együtt nyugodhatik. A Mátyás Diák tovább is a legjobb élclap marad, úgy szövegében, mint karrikaturáiban. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Mutatványszámot kész-

séggel küld. A Mátyás Diák Murai Károly szerkesztésében s Wodianer F. és Fiai kiadásában jelenik meg. Kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. alatt van.

**Gépész-kovács figyelmébe igen előnyös.**

Abonyban Kis-faludi utca 270 sz. alatt egyteljesen felszerelt kovács műhely lakással azonnal vagy új évre haszonbérbe kiadó ugyanott I. eséplő garnitúra kezelése. Bővebb értesítés szerezhető ugyanott.

Egy jó családból való fiú pék tanulóknak vidékre kerestetik. Felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

### Árverési hirdetmény kivonat.

A czeplédi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy V. Kovács István abonyi lakos végrehajthatónak özv. N. Molnár Andrásné szül. Gyurgyák Ilona, ugys mint kiskoru Molnár Vincze, Erzsébet, Rozália, Maria, József és Mihály gyámja végrehajtást szenvedő elleni 300 korona s járuléka iránti végrehajtási ügyében, valamint Gyurgyák Pálnak 700 korona, Juhász József s neje szül. Jandacsik Borbálának 227 korona 29 fillér, Szöllösi Gusztávnak 200 korona s jár. erejéig bekebelezett követelések behajtása céljából is a területén levő Abony község határában fekvő abonyi 2066 sz. tjkvben A + 1 sor. (6028—6030) hrszám alatt felvett ingatlan 2536 korona kikiáltási árban még pedig Szüics Erzsébet özv. Molnár Istvánné javára C 2. sorszám alatt bekebelezett özvegyi jogának érintetlenül hagyása, továbbá amennyiben az ingatlan 2400 koronán felül adatnék el az özv. Molnár Andrásné szül. Gyurgyák Ilona javára C 8 sorszám alatt bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogának fentartásával, ellenkező esetben annak fenntartása nélkül **1903-ik évi október hó 15-ik napján d. e. 10 órájaker Abony község** házában árverés alá fog boesájtatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt és ovadék képesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött ke-

zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítandó 50/0-os kamatokkal együtt a czeplédi kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kinestári illeteket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság tlkvi irattárában és Abony község előljáróságánál megtekinthetők.

Czepléd, 1903. év július hó 31. napján.

A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

**dr. Burdács,**  
kir. albiró.

## Eladás.

I. kerület, Jegyző-utca 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utca 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

## Eladás.

A szelei-uton egy tagban levő körülbelül 90 holdas tanya föld — mely néhai Laczkó Pál örökösei tulajdona — a hozzá való összes épületekkel s gazdasági felszerelésekkel együtt örökáron eladó. Felvilágosítás szerezhető özv. Laczkó Pálné lakásán bármikor és Laczkó Kálmán fogyasztási hivatalnoknál. A táborhegyen levő 3 hold szőlő szintén eladó.

Van szerencsém a t. szülőket értesíteni, hogy az ev. ref. elemi iskolai tankönyvek és írószerek könyvkereskedésemben kaphatók.

Tisztelettel

**Szerdahelyi János**

könyv-, papír-, és írószerekkereskedése.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok  
Budapest Váci-körút 63. sz.  
által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcsepplő-gépek**  
továbbá járgány-csepplőgépek, löhőre-csepplők, tisztító-rosták, aratógépek, szénagyújtók, boronák.

**"Columbia-Drill"**  
legjobb sorvetőgépek,  
szekakavágók, répvágók,  
kukoricza-morzsolók,  
daráló, őrlő-malmok,  
egyetemes aszél-ekék.

**3- és 3-vanó ekék és minden egyéb gazdasági gépek.**

**Részletes árfjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve kitélhetők.**

**Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és csepplő-gyára.**



